
ТЕХНОЛОГИЯ
     Учебное пособие по технологии.



• Научиться читать схемы для вязания 
крючком. 

• Запомнить основные условные обозначения. 
• Связать изделие по схеме.
• Оценить свою работу на уроке.

Цель и задачи:

СЕГОДНЯ НА УРОКЕ



�  В условных обозначениях каждый знак соответствует определённому 
виду петли.
� Каждый знак на схеме предназначен для одной петли.
� Если значки соединяются внизу, то петли вяжутся в одну и ту же петлю 

основания.
� Если значки соединяются вверху, то петли вяжутся вместе.
� Схемы читаются снизу вверх. Наборная цепочка рядом не считается.
� В нечётных рядах схема читается справа налево, а в чётных слева 

направо.
� Раппорт показывает вид и число петель, которые образуют узор за 

один раз.
� Раппорт заключенный на схеме между скобками (стрелками) нужно 

постоянно повторять.
� Петли вне участка ограниченного стрелками (скобками) провязывают 

только в начале и в конце ряда.
� Круговые ряды всегда читают справа налево и вяжут от середины.

Основные правила чтения схем.



Условные обозначения:

    О Воздушная петля.
Полустолбик без накида,
Соединительный столбик.
Столбик без накида.
Столбик с накидом.

   Т Полустолбик с накидом.
«Ракушка»
Незавершенные столбики, 
провязанные вместе.



  Нить накинуть на 
крючок и протянуть 
через петлю, 
находящуюся на 
крючке.

О   - ВОЗДУШНАЯ ПЕТЛЯ  (ВП) ,



Ввести крючок под одну (верхнюю) нить 
косички, накинуть нить на крючок и 
протянуть ее сразу через петлю косички 
и петлю, находящуюся на крючке.

- ПОЛУСТОЛБИК БЕЗ НАКИДА,
- СОЕДИНИТЕЛЬНЫЙ СТОЛБИК
- ПОЛУСТОЛБИК БЕЗ НАКИДА,
- СОЕДИНИТЕЛЬНЫЙ СТОЛБИК



• Крючок вводят в петлю предыдущего 
ряда или цепочки, захватывают нить 
и вытягивают ее, образуя петлю.

СТОЛБИК БЕЗ НАКИДА (СтБН)  - ׀

•  Не спуская 
предыдущих петель, 
захватите нить и  
протяните её через 2 
имеющиеся петли.



1. На крючок делают накид и вводят 
крючок в петлю предыдущего ряда 
или цепочки, захватывают нить и 
вытягивают новую петлю.

 2. На крючке образуется три петли: петля, 
накид и петля. После этого снова 
захватывают нить и протягивают её 
через

       первые петли на крючке,
       получается 2 петли
       на крючке.

3. Снова захватывают 
       нить и протягивают
       её через эти 2 петли.

-  СТОЛБИК С НАКИДОМ (СтСН) 



• сделать один накид,
• ввести крючок под петлю 

косички, захватить нить и 
протянуть ее через одну петлю,

• еще раз захватить нить и 
протянуть ее сразу через все 
три петли на крючке.

-  ПОЛУСТОЛБИК С НАКИДОМ T



     «РАКУШКИ» ИЗ НЕСКОЛЬКИХ 
СТОЛБИКОВ, ВЫПОЛНЕННЫЕ ИЗ 

ОДНОЙ ПЕТЛИ.



НЕЗАВЕРШЕННЫЕ СТОЛБИКИ, 
ПРОВЯЗАННЫЕ ВМЕСТЕ.



СЛОЖИ ПАРЫ ПРАВИЛЬНО

 Название петли Обозначение петли

1. Столбик с накидом.

2. Воздушная петля.

3. Полустолбик с накидом.

4. «Ракушка».

5. Соединительная петля.

6. Столбик без накида.

1.

2.

3.

4.

5.

6.



В нечётных рядах схема читается справа налево.

Схемы читаются снизу вверх.
Наборная цепочка рядом не считается.

В чётных слева направо.



Раппорт показывает вид и число петель, которые образуют 
узор за один раз.

 Раппорт заключен на схеме между скобками (стрелками). 

Петли вне участка, ограниченного стрелками, 
провязывают только в начале и в конце ряда.

Раппорт заключенный на схеме между стрелками 
(скобками) повторяют нужное количество раз.



Круговые ряды всегда читают справа 
налево и вяжут от центра.



Узор для вязания

1 ряд – заменить ст.б/н на 1 воздушную петлю, вязать ст.б/н.

2 ряд и следующие - заменить ст.с/н на 3 воздушные петли, 
и дальше по схеме, закончить ряд 2 ст.с/н. 



 Набрать цепочку из 6 воздушных٭
петель и сомкнуть её соединительным 
столбиком в кольцо.

1 воздушная петля подъёма вместо   
1-го столбика, 15 ст.б/н. в обхват 
кольца, соединительный столбик.

3 в.п. подъёма вместо 1-го ст.с/н, 3 
в.п. *1 ст.с/н., 3 в.п.* повторить 7 
раз, соединительный столбик, 
соединительный столбик над 
следующей петлёй. 

1 в.п. подъёма вместо 1-го ст.б/н., 2ст.
с/н., 1 ст.б/н., *1 ст.б/н., 2ст.с/н., 1 ст.
б/н.,* повторить 7 раз, 
соединительный столбик.

ВЯЗАНИЕ ЦВЕТКА



Набрать цепочку из 6 воздушных петель и 
сомкнуть её соединительным столбиком в 
кольцо.
3 воздушные петли подъёма вместо   1-го 
столбика с накидом, 15 ст.с/н. в обхват 
кольца, соединительный столбик.

1 в.п. подъёма вместо 1-го ст.б/н, 4 в.п.     *1 
ст.б/н., 4 в.п.* повторить 7 раз, 
соединительный столбик, соединительный 
столбик над следующей петлёй. 

1 в.п. подъёма вместо 1-го ст.б/н., 1 
полустолбик с накидом, 2ст.с/н., 1 
полустолбик с накидом, 1 ст.б/н.,                *1 
ст.б/н., 1 полустолбик с накидом, 2ст.с/н., 1 
полустолбик с накидом, 1 ст.б/н.,* повторить 
7 раз, соединительный столбик.

ВЯЗАНИЕ ЦВЕТКА


